



- НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ
- В АО «ЦЕСЛА»
- «ПЛЮСЫ И МИНУСЫ» ЯРМАРКИ
- СЕМЬЯ ДОБРОТИНЫХ — КРЕПКАЯ СЕМЬЯ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник, 21 сентября 1999 года

№ 140 (13340)

Цена свободная

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области от 17.09.99 № 96 р

О дополнительных мерах по охране общественного порядка на территории МО «Сланцевский район» в связи с угрозой террористических актов

Во исполнение решения комиссии по чрезвычайным ситуациям Сланцевского района от 13 сентября 1999 года «О введении особого режима охраны объектов и общественного порядка на территории МО «Сланцевский район» в связи с угрозой террористических актов» и с целью сохранения жизни населения района до отмены особого режима:

1. Запретить стоянку грузового автотранспорта, микроавтобусов, грузовых и легковых фургонов в жилой зоне города и района.

2. Рекомендовать владельцам лично-го автотранспорта убрать автомашины

от жилых домов в гаражи.

3. Органам ОВД совместно с руководством МП ЖПЭП организовать эвакуацию бесхозного автотранспорта с жилой зоны на платную стоянку.

4. Редактору газеты «Знамя труда» А. В. Александрову и редактору радиовещания Т. И. Ермаковой данное распоряжение довести до населения через средства массовой информации района.

5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на председателя КЧС района А. Г. Парамоненко.

Глава муниципального образования Я. БОГДАНОВ.

ПРОТОКОЛ СЛАНЦЕВСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ № 18		
В выборах губернатора приняли участие 48,87%		
1. Число избирателей, внесенных в список	39999	
2. Число бюллетеней, полученных комиссией	38570	
3. Число бюллетеней, выданных досрочно	328	
4. в том числе выдано досрочно в ТИК (ОИК)	75	
5. Число погашенных бюллетеней	19099	
6. Число бюллетеней, выданных на участке	17484	
7. Число бюллетеней, выданных вне участка	1734	
8. Обнаружено бюллетеней в переносных ящиках	1734	
9. Обнаружено бюллетеней в стационарных ящиках	17797	
10. Число действительных бюллетеней	19137	
11. Недействительных бюллетеней, в том числе	394	
12. на основании п. 14 ст. 56 закона	0	
13. бюллетеней, не содержащих отметок	0	
ГУСТОВ Вадим Анатольевич	4194	21,47%
ЗОЛОТОТРУБОВ Геннадий Васильевич	28	0,14%
ЗУБКОВ Виктор Алексеевич	1855	9,50%
КОВАЛЕВ Валерий Иванович	2859	14,64%
КОЗЫРЕВ Алексей Сергеевич	17	0,09%
КРЫЛОВ Александр Алексеевич	18	0,09%
КУЗНЕЦОВ Юрий Павлович	243	1,24%
ЛЕСКОВ Александр Яковлевич	14	0,07%
МАРЫЧЕВ Вячеслав Антонович	14	0,07%
МСИСЕЕВ Борис Александрович	51	0,26%
ПОНИДЕЛКО Анатолий Васильевич	171	0,88%
СЕРДЮКОВ Валерий Павлович	7200	36,86%
СИЛАЕВ Дмитрий Васильевич	46	0,24%
СОКОЛОВ Юрий Васильевич	214	1,10%
ТЕРЕНТЬЕВ Василий Дмитриевич	17	0,09%
ШАДАЕВ Дамир Равильевич	1438	7,36%
Против всех вариантов	758	3,88%

Создан общественный совет

В прошлом году жильцы дома № 1а по улице Октябрьская первыми в городе создали общественный совет. Недавно появился второй совет. 9 сентября на собрании жильцы дома № 11 по ул. Ленина приняли решение о создании общественного совета. Его председателем избран В. Е. Скворонский, заместителем — А. М. Орехов.

Жители дома говорили на собрании о проблемах, которые длительное время не решаются.

Т. САШИНА.

Без помощников в АОЗТ «Аврора» не обошлись

На 30 гектарах размешался нынче картофель в АОЗТ «Аврора». И на каждом выросло по 190 центнеров. Несмотря на такую высокую урожайность, что потребовало дополнительных усилий, авроровцы первыми в районе справились с

уборкой «второго хлеба». Во многом этому способствовал тот факт, что почти на всех участках работал картофелеборочный комбайн.

Однако и без помощи из города, как загадывали в начале уборочной страды, авроровцы не

обошлись. Каждый день им на помощь приезжали посланцы «Цеслы», швейной фабрики, хлебозавода, молокозавода и водоканала. В итоге у одних уже урожай в закромах, а другие — с картошкой на зиму.

А. БЕДОВА.

Стипендии — лучшим ученикам

В мае нынешнего года собрание представителей утвердило программу развития системы образования МО «Сланцевский район» до 2001 года. Был в ней и пункт, касающийся установления

стипендий администрации муниципального образования одаренным ученикам, имеющим высокие результаты в учебе.

«Реализуя это решение, мы сейчас разрабатываем положение о сти-

пендиях», — сказала начальник отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н. Н. Цухлова. — Размер ежемесячной стипендии будет не менее 80 рублей».

Т. КРЫЛОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Ленинградской области завершился сезон разработки торфа. Исключительно жаркая погода не только принесла торфопредприятиям проблемы с пожарами. Благодаря сухому лету работа шла быстрыми темпами и бесперебойно. В итоге добыто четыре сезонных нормы торфа — 450 тысяч тонн.

7752 тысячи рублей поступило в наш район в этом году из областного бюджета. Из них — 5559 тыс. — возмещение расходов на топливо, 694 тыс. — на льготные медикаменты; 1499 тыс. — субвенции на льготы по жилью.

Дорожники Ленинградской области ведут активную подготовку к зиме. В районах заготавливают антигололедные материалы, устанавливают дополнительные знаки, предупреждающие автомобилистов об опасностях, проверяют готовность техники.

Картофелеводы района в этом году собрали более 3000 тонн «второго хлеба», что вдвое больше, чем в прошлом году.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, в котором предусматривается установление с 1 апреля 2000 года тарифной ставки первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работникам организаций бюджетной сферы в размере 132 рубля в месяц.

● В Правительстве РФ решается вопрос об освобождении от налогообложения доходов от инвестиций в строительство энергетических предприятий.

● Согласно опросу Научно-исследовательского центра социального анализа и статистики, 97,7% респондентов не состоят ни в одной политической партии и только 1,8% являются партийцами.

● С 1 октября этого года вводится запрет на производство, а с 1 ноября на реализацию спиртосодержащих лекарственных средств в таре, объем которой превышает 0,1 литра.

«02» сообщают...

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 26 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности были привлечены 170 человек, 120 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 81 из них был помещен в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 26 человек. Правила дорожного движения нарушили 463 водителя, пять из них находились за рулем в нетрезвом состоянии.

ИСПОРТИЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ КАБЕЛЬ

17 сентября около 17 часов в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что неизвестные срезали около 30 метров телефонного кабеля с линии в районе шлаконакопителя шахты «Ленинградская». Задержаны мужчина и женщина. Часть похищенного у них изъята. Возбуждено уголовное дело.

«01» СООБЩАЕТ

13 сентября в 22 часа 23 минуты в диспетчерскую пожарной части поступило сообщение о пожаре в Выскатке. Горела хозяйственная постройка. Всю постройку удалось спасти, сгорела только кровля. Предварительная причина пожара — поджог.

«Законы пишем не мы, но на нас лежит обязанность контролировать их исполнение»

Отдел налогообложения физических лиц — один из самых крупных отделов в государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району. Принято считать, что сотрудники отдела работают только с городскими предпринимателями, а их в районе зарегистрировано 937. Но под контролем специалистов находятся также доходы всех граждан-налогоплательщиков. Только в этом году налоговики обработали более 26 тысяч сведений о доходах физических лиц, и на сегодняшний день в компьютерной памяти инспекции имеется «финансовое досье» практически на каждого из нас, что, естественно, является тайной, охраняемой законом.

Также работники отдела ведут контроль за правильностью

Подробнее рассказать о сегодняшней работе отдела мы попросили его начальника Л. И. ЛЕОНТЬЕВУ.

Лариса Ивановна, пожалуй, не найдется сейчас такого человека, а тем более предпринимателя, который бы не посетовал на несовершенство налогового законодательства. А как, на Ваш взгляд: сегодня предпринимателю можнорабатывать деньги и при этом честно платить налог?

С уверенностью могу сказать, что такая категория предпринимателей у нас есть. Но что понимать в данном случае под честностью? Если человек ошибся при заполнении декларации или по незнанию — это одно дело. Если же становится известно, что предприниматель сознательно скрывает свои доходы — разговор другой. Специфика нашего города заключается в том, что у нас скрыть истинное положение дел очень сложно. От небольших объемов деятельности и доход будет небольшим. Но

если предприниматель имеет несколько магазинов, то его доходы будут несравнимы с тем, кто занимается, допустим, торговлей на рынке. Поэтому определенные выводы мы делаем, сравнивая всю имеющуюся у нас информацию. Если есть сомнения в том, насколько реально предприниматель показал свои доходы, проводим проверки. Только за полгода наши инспектора провели 193 документальных проверки.

Обычно такой приход налогового инспектора вызывает у предпринимателя недобрые чувства. Как правило, они считают себя обреченными по меньшей мере на штраф.

Это далеко не так. Чтобы убедительно ответить на этот вопрос, приведу некоторые цифры. Всего от предпринимателей в бюджет поступил 1 миллион рублей, а по результатам же документальных проверок за прошлый год в бюджет было дополнительно 1139 тысяч рублей. То есть в целом получается, что налого-

начисления подоходного налога и поступлением налоговых платежей от работодателей. Об огромном объеме этой работы говорит тот факт, что в нашем районе зарегистрировано 429 юридических лиц (это предприятия и организации). Сложно представить, что всю эту информацию собирают и обрабатывают всего десять инспекторов отдела. А между тем, результаты этого труда — не что иное, как пополнение доходной части местного бюджета, где подоходный налог занимает одно из главных мест. Так, в прошлом году в городской бюджет поступило в качестве подоходного налога 12,8 млн. рублей. Только за 6 месяцев этого года отчисления в бюджет составили 6,613 млн. рублей.

плательщики в прошлом году скрыли почти наполовину свои реальные доходы! Только в этом году по результатам документальных проверок уже доначислено 490 тысяч рублей.

Значит, все-таки некоторые предприниматели уверены, что если честно платить налоги, то можно «вылететь в тру-бу»?

В отличие от юридических лиц предприниматели в нашем государстве платят лишь подоходный налог. Коммерсанты с достаточным бюджетом, с которого действительно уплачивается подоходный налог по повышенной ставке, у нас в городе не так много. Большинство предпринимателей платят подоходный налог по минимальной ставке 12 процентов, как и все остальные граждане. Разница лишь в том, что доход рабочих, служащих можно легко проконтролировать, а значит, и взыскать налог в полном объеме. А предприниматели заявляют о своих доходах сами. Но ведь

местный бюджет «работает» и на них — их дети ходят в школу, они наравне со всеми горожанами пользуются услугами муниципальных предприятий. Почему же одни налогоплательщики должны пополнять местную казну, а другие нет?

Сейчас и предприятия находят «лазейки», чтобы не перечислять в бюджет подоходный налог. В данном случае руководство предприятия поступает некорректно по отношению не только к бюджету, но и к своим работникам, так как с них этот налог удерживается при начислении зарплаты! В Налоговом кодексе предусмотрены достаточно жесткие финансовые санкции именно к руководителям такого предприятия.

Лариса Ивановна, приходится ли в судебном порядке решать споры с предпринимателями?

Как правило, нашим инспекторам удается в большинстве случаев не доводить отношения с предпринимателями до

суда. Эта мера используется в самом крайнем случае. На сегодняшний день 80 человек в районе не подали своих деклараций о доходах. Этих людей приходится разыскивать, направлять материалы в налоговую полицию, отдел внутренних дел. Уже в этом году подано в суд 35 исков о принудительном взыскании подоходного налога. Нам отказано в удовлетворении лишь одного.

Что-нибудь принципиально изменилось в работе вашего отдела в связи с введением действия Налогового кодекса?

Я бы сказала, что Налоговый кодекс конкретизировал требования, предъявляемые к налогоплательщикам, и даже смягчил меру ответственности. Например, значительно уменьшены штрафные санкции за занижение дохода. Вместе с тем ужесточились требования к постановке на учет, к исполнению нормативных актов.

Однако это далеко не значит, что мы сразу взяли на вооружение возможность применять эти санкции на практике. Мы и раньше не скрывали, что зачастую вместе с налогоплательщиками изучаем все новшества законодательства. И как никто другой понимаем, насколько сложно работать в условиях меняющихся законов. Но, к сожалению, внести какие-либо корректировки мы не вправе. Законы пишем не мы, на нас лежит обязанность контролировать их исполнение. Но на помощь, консультацию может рассчитывать каждый налогоплательщик.

Записала
В. КУЗНЕЦОВА.

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

АО «Цесла»: от слов — к делу

тор АО «Цесла» В. Х. ДЖАБИРОВ считает, что пока оценивать работу предприятия, как весьма успешную, еще рано:

— То, что «Цесла» удалось зацепиться за рынок — свершившийся факт, но впереди дел не меньше. Если еще в прошлом году приходилось прикладывать массу усилий для поиска потребителей, то сейчас уже в течение трех месяцев мы не можем обеспечить нашим товаром всех заказчиков. А в сегодняшних экономических условиях лишь стабильные поставки могут гарантировать постоянное место на рынке сбыта.

Увеличение объемов производства помогло решить давнюю проблему с налогами платежами?

— За восемь месяцев этого года нам удалось проплатить все текущие налоги. В местный бюджет мы даже заплатили

больше, чем было нужно за этот период. К сожалению, лишь малая часть проплат по городу осуществлена «живыми» деньгами, в основном это были взаимозачеты. Но никогда мы не отказываем в помощи муниципальным предприятиям. Я считаю, что если мы живем и работаем в городе, то должны помогать власти решать местные проблемы. В финансировании ремонта улицы Кирова участвовала и «Цесла», оплатив взаимозачетом часть расходов.

Сложно пока решить вопрос со старыми долгами предприятия — 3,2 млн. рублей мы должны в Федеральный бюджет и 2 млн. — в Пенсионный фонд. В этом плане мы надеемся на помощь государства, в частности, на реструктуризацию этих долгов.

— Владимир Ходжаевич, что за новое акционерное общест-

во «Сланком» создано на базе «Цеслы»? По городу о «Сланкоме» ходит недобрая слава — и что руководители получают там баснословные зарплаты, и что эта фирма имеет дело с «черным налогом».

— Все это не более чем дилетантские слухи. В «Сланкоме» работают 6 человек. Я, как заместитель директора АО «Сланком», получаю зарплату 1 тысячу рублей. «Сланком» — организация, занимающаяся сбытом продукции «Цеслы». Необходимость ее создания объясняется экономическими причинами. В связи с долгами «Цеслы» все банковские счета предприятия блокированы инкассовыми поручениями налоговой инспекции. «Чистые», работающие счета можно было бы открывать до бесконечности. «Сланком» не имеет долгов, и поэтому все текущие платежи, в том числе и поступление

средств на зарплату для коллектива «Цеслы», осуществляются через «Сланком». Делается это на законных основаниях, что полностью исключает появление какого-либо «черного налога». Так работают многие предприятия.

На последнем собрании коллектива поднимал вопрос о повышении заработной платы.

Заработная плата у нас повышается ежемесячно. По сравнению с началом года в целом увеличение прошло на 60 процентов. Конечно, при нынешней дороговизне требуется повысить зарплату минимум в 2 раза. Сделать это можно хоть завтра, но вопрос, как всегда, упирается в финансовые возможности предприятия. В последние месяцы впервые за многие годы наш коллектив сработал с прибылью. Если в нашей стране в ближайшее время ничего не случится и нам удастся так же работать дальше, то есть реальная перспектива решить и эту проблему.

Беседовала
В. ГАЛКИНА.

ЗАЩИТИМ СЕБЯ САМИ

В газете «Знамя труда» 20 августа помещена публикация председателя районного совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачева «Не хотим такую партию». Никак не могу согласиться с безапелляционностью суждений автора, нелогичностью и поспешностью сделанных выводов. Казалось бы, для каждого пенсионера создание в районе кроме общественной организации ветеранов и местной организации партии пенсионеров только во благо. Партия пенсионеров в своей программе защиту интересов пенсионеров провозглашает свой приоритетной задачей. Членство в партии не исключает возможность работы в других общественных организациях. Своим возникновением партийная организация никого не раскалывает. Наоборот, при должной согласии

с ними» дружно и безоглядно покатили «вправо», нетрудно догадаться — куда и к кому они рулили, находясь у власти.

40 миллионов голосов позволяют пенсионерам самим защитить себя, сформировать такие структуры власти, которые бы отвечали их интересам. Для этого нужна политическая организация. И это почему-то так напугало президиум районного совета ветеранов. Может, оказалась затронутой чья-то монополия? Один мыслитель справедливо заметил: «Если ты не занимаешься политикой, она придет к тебе в дом с веревкой».

А много ли ветеранов участвуют в работе собрания народных представителей района? Ни одного. И это при том, что 40 процентов избирателей района — пенсионеры. Не в этой ли, в определении классика, «застенчиво-

сти до бесстыдства» нашего избирателя просматривается позиция районного совета ветеранов, — стоять в стороне от политических событий.

Да, уставом партии пенсионеров открыты двери и для молодежи. Что же в этом предосудительного? Сплыв молодого задора с житейской мудростью дает великолепные результаты. И 18-летие со временем станут пенсионерами. Неплохо, если они, набираясь не только жизненного, а и политического опыта, заинтересованно закладывали бы основы своей безбедной старости.

Чего, увы, не сумело для себя обеспечить наше поколение.

Сейчас, например, будущую старость молодежи уже обкрадывают. Обкрадывает зачастую работодатель, простирая в ведо-

мости по зарплате меньшую сумму. Сокращает для себя налог, но обрекает в будущем на нищету пенсию (при введении накопительной системы пенсионного обеспечения) работника. Правительством готовится новый Кодекс законов о труде. Не скрывается, что он будет менее «бюджетным» в отношении работников.

Партия пенсионеров — это партия обездоленных. В общественной приемной партии они при обращении всегда найдут понимание и посильную помощь. Вот такая-то партия нам и нужна!

Возглавляет местную организацию пенсионеров Ольга Петровна Светлова, человек большого женского обаяния, внутренней теплоты и истинно мужской настойчивости и твердости. Я верю в нее, в успех ее начинаний.

Н. ГОГОЛИН,
ветеран Вооруженных Сил.

КТО НЕ УСПЕЛ, ТОТ ЕЩЕ НЕ ОПОЗДАЛ

Три дня, — 10, 11 и 12 сентября в нашем городе проходила ежегодная традиционная сельскохозяйственная ярмарка, проводимая на торговой площадке МП «Рынок». И все три дня не было на ней недостатка ни в продавцах, ни в покупателях, ни в продукции. На ярмарку привезли свой товар не только наши сельхозпроизводители, но и приезжие из других районов. Очень порадовали сланцевчан своим товаром посланцы «Агробалта» и «Ополья», доставившие несколько сортов семенного картофеля, и «Тайцев», торговавшие саженцами яблонь, груш, смородины, малины и земляничной рассадой сверхурожайных сортов.

Привезли свою продукцию на ярмарку и кингисеппцы, и гдовичи, приехавшие с овощами, яблоками, мясом птицы, рыбой.

Но, конечно же, героями дня были наши местные сельхозпроизводители, которые кроме традиционных овощей привезли еще и рожь, и молочные продукты, а ООО «Рассвет» представило из Загривья даже телят. АОЗТ «Аврора» — попросят. Практически возле каждой машины стояли большие очереди. В первый день самой длинной она была возле машины с аншлагом «АОЗТ «Осьминское». Здесь продавали картофель по самой низкой цене — по 3 рубля за килограмм. Не меньше покупателей скопилось и возле торговой точки, очень эффектно оборудованной акционерами АОЗТ «Родина». Здесь цена на картофель была на 50 копеек больше, зато кроме него на специальных стеллажах были выставлены и морковь, и свекла, и редька, и несколько видов семенного картофеля. Причем возле каждого были вывешены таблички с описанием преимущества того или иного сорта и технологией его выращивания.

— Вот молодцы так молодцы! — то и дело можно было слышать реплики из очереди.

А вот у соседней машины, груженной отменными вилками белокочанной капусты и цветной, большой очереди не было. Хозяин этих овощей фермер из Кукина Берега В. С. Минаков с сыном Александром сетовали, что больно рано нынче ярмарка проводится. И, кстати, не они одни. Говорили, что вот через пару бы недель, когда полностью со своих земельных наделов урожай снимут и прикинут, что к чему, было бы в самый раз. Да и ямки под саженцами плодовых успели бы подготовить.

Собственно, и сам главный организатор этого мероприятия Р. М. Саитгареев с этим где-то согласился, но так уж вышло. Очень хотелось до выборов успеть.

Но ничего, еще не поздно. Как сказал Раис Муллабаев, где-то через выходные он снова пригласит в наш район Сельчан из «Тайцев» и «Агробалта» с саженцами и элитными семенами. Наверняка и наши фермеры найдут еще чем блеснуть.

Кстати, на только что прошедшей ярмарке все они — Цветковы, и Чака, и Яковлевы выглядели вполне достойно — всяких овощей навезли. Особенно же отличался фермер из Овсянцевской волости В. А. Николаев, который даже кроликов привез. Так что все было, как на настоящей сельской ярмарке.

А. БЕДОВА.

Валентина Николаевна ДОБРОТИНА — не политик, не ученый, не деятель культуры. Но совсем недавно ей вручена высокая государственная награда — медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Что же такое выдающееся сделала эта женщина? Она — мама. Мама не только для своих двух детей, но и для девяти чужих, которые давно стали родными. Валентина Николаевна — родитель-воспитатель семейного детского дома.

Мы беседуем с ней в тишине просторной квартиры. Такие минутки одиночества, когда дети разошлись по своим школьным и иным делам, а муж Борис Иванович занят «огородной компанией», редки. Чаще всего большая, дружная семья Добротиных вместе — вместе работают на огороде, вместе отдыхают.

— Сейчас дома мало детей осталось — только четверо, — говорит Валентина Николаевна.

— Некоторые, как Наташа, уже самостоятельной жизнью живут, работают. Другие учатся. Маме Лены и Вити вернули родительские права — в прошлом году мы отвезли ей детей. Женю недавно удочерили. Вот так наша семья уменьшилась. А было время, когда батька тринадцатым за столом сидел.

— Валентина Николаевна, а как родилась идея создания семейного детского дома?

— Это было девять лет назад. Жили тогда в Евпатории, муж — военный, капитан II ранга. У его подчиненного, молодого лейтенанта, случилась беда — умерла жена, оставив ему четверых детей. И пока он вызывал родителей, улаживал разные дела, дети жили в нашей семье. Наши-то были уже большие: Андрей заканчивал школу, Катя училась в 7 классе. Через некоторое время детей забрали бабушки-дедушки, и я вдруг ощутила какую-то пустоту. И тогда на семейном совете решили — возьмем ребенка из детского дома. Но все сложилось иначе. Мне предложили другое — берите пять детей и создавайте семейный детский дом. Обсудили с мужем и решили — сможем. Материально в то время были обеспечены неплохо, имели жилье, машину, дачу. Сразу в основном рассчитывали на собственные силы, а не на помощь государства.

— И каких детей вы взяли?

— Никакого отбора не делала, даже не видела детей. Мне в детском доме дали список, я отсчитала пять человек — и все. Старшему ребенку было 6 лет, а младшей Яне — 8 месяцев. Среди детей был и мальчик-инвалид. Пришлось немало походить по врачам. Сейчас Славе уже 10 лет, и он учится без троек. Да и с другими детьми никогда не было проблем — ни в учебе, ни в поведении. Все помогают мне и друг другу.

— Валентина Николаевна, а где жила такая большая семья?

— Вскоре мы взяли еще ребенка — брата одной из девочек, потом еще. Нам к трехкомнатной квартире добавили двухкомнатную. Муж еще три года служил на флоте, а я была с детьми. Потом он вышел на пенсию, из Крыма пришлось уехать — распад Союза, установление границ между бывшими республиками, совсем иное отношение к русским. Так мы очутились в Сланцах, где у мужа живет старенькая мама.

— И как вас встретили здесь?

— Хорошо. Недолго жили в общежитии, потом были выделены две квартиры. Благодарна администрации города — Я. Я. Богданову, А. Г. Парамоненко и гороно Н. Н. Чухловой, З. А. Фадеевой. В любое время могла обратиться к ним по любым вопросам, и всегда помогали.

„Я — мама“

— А проблем, конечно, хватает?

— Трудно стало в последние годы, когда подскочили цены. А пособия на детей невелики — 400 руб. Надо не только накормить, но и одеть, обуть. Да и не всегда эти деньги вовремя приходят. Выручает всегда пенсия мужа — ее еще ни разу не задерживали. И еще, конечно, огород: много всяких овощей выращиваем, делаем заготовки. Одежду приходится покупать, но и сама шью, что-то из старого перекраиваю. Со старшей дочкой Катей — она уже на 3 курсе пединститута учится — сходим на рынок, фасон присмотрим и сошьем модную вещь.

— Валентина Николаевна, дети в семейном доме официально находятся до 18 лет. А что же дальше?

— И дальше, думаю, они останутся в нашей семье. Ни я, ни они никого не представляем. Все дети для меня такие же родные, как Андрей и Катя. Как же иначе, если Яну, например, растили с восьмимесячного возраста? Если три месяца отлежала с ней в больнице, вытащив ее чуть ли не с того света? Виталик сейчас учится в Нахимовском училище, но все канкулы, выходные проводит с семьей. Это по-прежнему его дом. И с теми, кто усыновлен, связь поддерживаем. Знаю, если что-то там не получится, они вернутся в нашу семью. И вообще я бы хотела всех удочерить и усыновить, но как их содержать?

— В таком семейном доме детям живется спокойно и комфортно. Считаете, за такими учреждениями будущее?

— Вы удивитесь, если скажу: я против семейных детских домов. Почему? Потому что многие создают их из-за каких-то корыстных целей:

получить жилье, улучшить свое материальное положение. Бывала в других семейных домах, видела, что разделение своих и чужих детей все равно существует. Если собственные дети остаются на лето дома, то чужих обязательно отправляют в лагерь. Своих стараются побольше побаловать, почаше присаскать. У нас такого не было и нет. Если чего-то нельзя, то нельзя всем, если можно — тоже всем.

— Ваша главная опора — муж?

— Конечно. Он очень любит детей, много с ними занимается, помогает в приготовлении уроков. На школьные собрания ходит только папа. Его забота — и обеспечение продуктами, приготовление завтраков. Как военный, Борис Иванович привык вставать рано. В 6 часов он уже на ногах, завтрак вкусный готовит. А в огороде самая тяжелая работа — его. Да и дома, как говорят дети, папе достается самое неприятное — например, чистка рыбы.

— Валентина Николаевна, а как отмечаете праздники?

— Дома, за семейным столом. Дети составляют праздничное меню. В праздники, в дни рождения обязательно готовлю то, что они особенно любят. И непременно выпечку — пирожные, торт. Недавно отмечали день рождения Вики на природе — так дети захотели. Погода была чудесная, и пикник на воздухе всем понравился. Зимой папа с ними на лыжах ходит, гуляет. А бесцельного шатания по улицам я не понимаю. И дети этого не любят. У каждого есть свое любимое занятие, свои увлечения.

— Вы ни разу неожидали о том, что взяли на себя такую обузу, такую ответственность? Ведь могли бы жить сейчас спокойно, тихо, без лишних хлопот.

— А меня такая жизнь не устраивает. Не могу оставаться одна, без дел, без забот. С детьми каждый день что-то новое несет. Скушать некогда.

И как бы подтверждая эти слова, домой, один за другим, вернулись Вика, Яна, Слава, Валентин. И каждый с порога: «Мама». И каждому надо о чем-то рассказать, чем-то поделиться с самым родным для них человеком.

Я смотрела на Валентину Николаевну, видела, как улыбаются ее глаза, слышала, как она разговаривает с детьми, и становилось ясно: это ее дети, ее семья, ее крепость. Недаром Добротини уже несколько лет ведут семейный альбом, который так и называется «Крепость». В нем детские рисунки, стихи, письма, поздравления. Более интересной и удивительной семейной летописи видеть не приходилось. Каждая ее страница дышит таким теплом и любовью, что понимаешь — в этой семье живет счастье.

Т. КРЫЛОВА.

К Дню

пожилого человека

«НА ЛАВОЧКЕ СИДЕТЬ НЕ ЛЮБЛЮ»

К Марии Васильевне очень приятно ходить в гости. Во-первых, потому, что она всегда рада гостям. А во-вторых, потому, что она всегда чем-нибудь удивит. То новым салатиком, то сваренным по мудреному рецепту вареньем. Только вот застать, особенно летом, Марию Васильевну дома почти невозможно. Она каждый день на своем огородике.

— А что же мне, на лавочке целыми днями сидеть? — возмущается Мария Васильевна на просьбы родных поберечь себя, оставить эти огородные хлопоты. И опять спешит на автобус, к своим парникам и грядкам.

Только два года назад в трудовой книжке Марии Васильевны сделали последнюю запись о том, что она «уволена по собственному желанию». Ей самой было очень сложно решиться на это. И, конечно же, не столько ей нужны были деньги, сколько общение. Даже с цветами, которые она холила и лелеяла, трудно было расставаться.

Судьба у Марии Васильевны, как и у всех ее сверстников, сложная. Война и работа — без конца и без края. Работа стала привычкой. Она поражается: «Как можно идти к магазину просить милостыню, если руки-ноги целы?».

Возможно, в этом не было бы ничего удивительного, если бы не возраст Марии Васильевны Локашевой. Ей 83 года. Но она ему не поддается. Семена овощей на следующий год собраны — свои всегда надежнее. Значит, весной снова зазеленеет на окнах рассада. А сейчас — период заготовки, для нее это настоящий творческий процесс.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Спасибо пожарным

13 сентября у нас в квартире загорелся телевизор. Я стала накрывать его одеялами, а дочь вызвала пожарных. Спасибо им огромное, они приехали очень быстро. Задержись на несколько минут — и ущерб был бы гораздо больше. Мы благодарны диспетчеру М. Д. Писаревой, начальнику караула О. М. Шакleinу и всем пожарным, которые потушили загорание так быстро и аккуратно.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
жительница города.

На книжной выставке

На старшем абонементе районной детской библиотеки работают книжная выставка, адектированная подросткам «Остановиться. Оглянуться...», которая поднимает острые проблемы современности: пьянство, наркомания, СПИД. Эти проблемы в последнее время приобрели устрашающие масштабы.

На выставке представлена не только научно-популярная литература, но и художественные произведения о беспокойной жизни подростков, о трудных ситуациях, которые часто приводят к беде.

Кроме этого, в разделе «Твои вершины» можно увидеть книги на нравственные темы, которые помогут ребятам выбрать правильные ориентиры в жизни, справиться с трудными ситуациями, остановиться, оглянуться и задуматься...

События на Кавказе в свете исторической ретроспективы

Опять на Кавказе идут бои, льется кровь, гибнут люди. На этот раз военные действия переместились в Дагестан. Где в следующий раз взорвет бомбов штурм мин замедленного действия, не знает никто. Так сказывается неразвитость идеи федерализма в новых условиях переходного периода. А это одна из главнейших задач, над которой должны были серьезно подумать творцы демократических реформ, особенно после распада СССР. Мы живем в многонациональном государстве, в государстве, не похожем по национальному составу ни на одну страну мира, и прежде чем говорить об экономическом, социальном, культурном возрождении, необходимо знать, как сохранить наше политическое единство. Это не то, что написать красиво прембулу к Конституции.

Идея федерализма возникла не сегодня и не вчера. Ее истоки уходят в седую древность. Еще древние мыслители задумывались над тем, как создать условия для нормального сожительства многих народов в рамках одного государства. Позже возникло понимание того, что национальные отношения представляют собой очень сложную сферу человеческих взаимоотношений, которые характеризуются в наибольшей мере диалектическим противоречием. Ведь каждый народ — это уникальное, неповторимое явление со своими культурными традициями, неповторимостью характеров, укладов жизни, исторического опыта, со своим представлением о своем месте в мире. Великая Римская империя первой столкнулась с проблемой объединения различных народов, входящих в нее, разработав три основополагающих принципа: сильная власть и государство, единая религиозная идеология (христианство) и глубоко продуманная система права. Это дало ей возможность просуществовать века.

В новое время, в период начала формирования капиталистических отношений и первоначального накопления капитала, когда попутно шел процесс складывания национальных государств и участились в связи с этим войны и конфликты, снова на новом этапе встал остро вопрос объединения. К этому времени политическая мысль уже сформулировала условия, на которых можно было создавать ус-

тойчивую форму федерации. Во-первых, это добровольность, во-вторых, равноправие во всех сферах жизнедеятельности — в экономике, политике, религии, культуре, социальной жизни. В целом такую модель федерализма удалось осуществить в США, и с этого времени берет отсчет идея федерализма в современном ее толковании. Но американский федерализм создавался как бы с чистого листа, на равных для всех наций условиях, а в России надо было принимать в расчет и очень серьезно особенности народов, живущих на своей исторической территории. И если учесть то обстоятельство, что в прошлом объединение народов в России происходило в большей мере не в рамках добровольности, а в порядке завоевания, станет понятно, что опора делалась на силу и принуждение.

Ведя войны с Персией и Турцией в I половине XIX в. за Закавказье, Россия превратила Кавказ в громадный военный плацдарм, подчинив интересы горцев своим военным целям. Режим военной оккупации, захват земель для строительства дорог, крепостей, сгон горцев на земляные работы, реквизиция, разжигание национальной розни между десятками народов, живущих на Кавказе, вот тот фон, на котором происходило начало взаимоотношений между Россией и кавказскими народами. И такая реакционная политика царизма не могла не разъечь племя национально-освободительной борьбы, которая продолжалась более 30 лет. Особенно воинствующий характер она приобрела на территории Дагестана и Чечни. Создав под предлогом борьбы за независимость и сохранение ценностей ислама сильное государство — Имамат, его правитель Шамиль, используя одну из крайних идеологий ислама — мюризм, более 25 лет воевал с Россией. Эту войну поддерживала как морально, так и материально Турция, слабеющее, но еще достаточно сильное мусульманское государство, стремящееся вернуть потерянное Закавказье. Уже тогда широко использовался исламский фактор. Позже, после пленения, Шамиль в своих воспоминаниях жалел, что пролил столько крови во имя призрачной идеи, создания независимого мусульманского государства. Однако исторический

опыт не усвоили современные политики, которые на волне исламского фундаментализма пытаются надуть паруса отжившими идеями.

К сожалению, вся дальнейшая национальная политика самодержавия была построена не на попытках хотя бы частично осуществить идеи федерализма, а на жестком, силовом управлении.

Октябрьская революция, провозгласив благородные лозунги — право наций на самоопределение, создание национальных государств, в ходе гражданской войны пошла таким же путем насилиственного присоединения к Советской России народов, населяющих территорию бывшей империи. Национальная политика после создания СССР строилась на классовом подходе, на отрицании национальных особенностей, на иллюзорной идеи постепенного стирания границ между народами. Так идеалы федерализма превратились в фикцию. Отрицание самой проблемы национальных противоречий привело к тому, что не был создан реальный механизм их разрешения. Совет Национальностей стал фиговым листком, демонстрирующим гармонию между народами. Это подтверждается массовой депортацией и даже уничтожением части малых народов. А некоторые представители этих народов до сих пор не могут вернуться в места прежнего проживания.

Россия всегда в силу особенностей ее образования нуждалась в продуманной, дальновидной, мудрой национальной политике. Только истинные, справедливые принципы федерализма могут сохранить Россию как многонациональное государство. Другой путь ведет только к распаду. Время силовых решений давно уже прошло. Продолжать делать на них ставку ни к чему хорошему, кроме крови, страданий, ненависти, ослабления государственности, не приведет. То, что происходило в Чечне в 1994-1996 годах и происходит сейчас в Дагестане, это не этнический конфликт, в чем пытаются нас убедить. Это результат обанкротившихся политических и экономических преобразований, это отчаянная борьба за раздел собственности и сфер влияния, это борьба за власть.

Б. НАЗАРОВ,
преподаватель СИТ.

Галине Николаевне ВИРУ,
Галине Николаевне ГРИГОРЬЕВОЙ
Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья и добра, чтобы жизнь, как день, была светла, чтобы только радость, без тревог, переступала ваш порог.
Коллектив МП «Горэлектросеть».

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!
ОАО «СЗ ИФА» завершает
покупку акций завода «Сланцы».
При формировании
крупного пакета группой акционеров
цены могут быть значительно повышены.
Справки в г. Сланцы по тел. 5-31-05; в С-Пб
(812) 251-28-18, 259-49-62, 259-53-79, 259-54-16.

Хотите — верьте, хотите — нет ДЕРЕВЬЯ — НАШИ ЛЕКАРИ

Деревья — существа живые. Каждое из них неповторимо, имеет свой характер. Они, по мнению ученых, обладают затачками эмоций. Чутько воспринимают слово, улавливают волевые импульсы, посыпаемые человеком, даже его настроение и намерения.

Английский биолог Л. Уотсон выбрал два одинаковых, растущих рядом дерева. Один из шести участников для эксперимента сломал одно из деревьев. После этого учений подключил к электронному прибору «детектор лжи» уцелевшее дерево и попросил отойти всех подальше, а затем вновь поочередно предложил приблизиться. К пятым дерево было безразлично. Но когда подошел шестой, «убийца», стрелка прибора стремительно склонилась к нулевой отметке. Дерево «вздрогнуло» от страха.

С незапамятных времен люди знали об исцеляющих свойствах деревьев, умели лечиться и очищаться с помощью их энергии. Деревья, как и все организмы, обладают биополем. Биополя деревьев и человека взаимодействуют. Ученые выявили три типа взаимодействия: дерево отдает человеку свою энергию, или, наоборот, заирает, отсасывает.

Лес — прекрасный врач, способный восстанавливать нарушенные функции организма. Постарайтесь найти свое дерево — друга и врача. Как это сделать? Общего для всех правила быть не может. Руководствуйтесь своей интуицией. Не спеша, с наслаждением побродите по лесу, полюбуйтесь красотой и совершенством деревьев. Полностью расслабьтесь и не думайте о своих проблемах. Стремитесь сливаться с природой, как бы раствориться в ней. К одному из деревьев вы вдруг почувствуете особую симпатию и доброжелательность.

Дерево-лекарь должно быть обязательно стройным, с прямым стволом. Изогнутое, с двумя-тремя стволами растет в геопатогенной («опасной») зоне. Приблизьтесь к дереву-лекарю, вытянув руки вперед, концентрация на ладони. Медленно приближайтесь к дереву, пытаясь расслабленной ладонью уловить изменение плотности (упругости) пространства на каком-то расстоянии от ствола, ладонь ощущают невидимую границу (давление). Это «кокон», энергетический каркас вокруг дерева. Поводите руками к стволу и обратно в пределах «кокона», и вы ощутите легкие покалывания в ладони и как бы движение ветра (воздуха). Это силовые линии поля дерева. Сравните ощущения от разных пород деревьев. У здоровых и сильных деревьев границы «кокона» отстоят дальше от ствола и плотность его выше, у слабых — наоборот.

В. МАКАРОВ,
интересующийся природными методами лечения человека.

ЗАРПЛАТА ПЛЮС ПОСОБИЕ

ПО Положению об организации общественных работ под таким видом работ понимаются общедоступные виды трудовой деятельности, как правило, не требующие предварительной подготовки работников, имеющие социально-полезную направленность и организуемые для обеспечения временной занятости граждан, ищущих работу.

Сланцевский отдел занятости с ноября прошлого года начал подготовку к проведению общественных работ в 1999 году и обратился к администрации МО «Сланцевский район» с ходатайством о рассмотрении возможности финансирования общественных работ для безработных граждан. При рас-

смотрении проекта местного с комбинатом благоустройства бюджета просьба отдела была с марта по май финансирована фондом занятости. С июня по декабрь финансирование работ по благоустройству города на 45 рабочих мест, городского военного комиссариата — 3 рабочих места (оформление документов призыва), Управления Пенсионного фонда РФ — 2 рабочих места (проведение анкетирования). В общественных работах участвовали 49 человек. В прошлом году в целом было создано 21 рабочее место, участвовало 25 человек. Договоры с горвоенкоматом, Пенсионным фондом, а также

Всего за I полугодие 1999 года отделом получена 241 заявка на рабочие места от предприятий города, в том числе доля вакансий по общественным работам составила 21 процент.

Преимущественным правом на участие в общественных работах пользуются безработные граждане, не получающие пособия по безработице, и безработные граждане, состоящие на учете в службе занятости свыше 6 месяцев.

Практика показывает, что, получая пособие по безработице, имея свободное время для поиска работы, человек все же не всегда проявляет инициати-

ву в трудуустройстве. Дополнением от 22.07.99 к Закону о занятости населения внесены изменения в пункты, касающиеся общественных работ. Безработный гражданин теперь не снимается с учета и продолжает получать пособие по безработице, одновременно будучи занятым на общественных работах.

Н. ВЕРБОЛОВИЧ,
ведущий специалист
Сланцевского ОЗН.

Частные объявления

Продается ВАЗ 21093 1999г.
Все специи. Звоните: 4-29-51
с 19 до 21 час.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Пугачевич Н. М. верстала Андреева О. А.
Печатали Подрядчикова Е. В., Гордеева Е. П.
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2748. Заказ 2009.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-08;
отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-35-74;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), неч-

такаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАП АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.